Corso di Laurea in Scienze Geologiche

Corso di Matematica

L. Paladino

Foglio di esercizi n. 8

Risolvere i seguenti integrali.
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Calcolare I'area indicata, studiando il segno della funzione data e calcolando

un opportuno integrale.
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Data la funzione f(x) = %dw, calcolare ’area compresa tra
il grafico di f, ’asse delle ascisse e le rette x =0 e x = 2;

Data la funzione f(x) = 2cosxdr, calcolare I'area compresa tra il
grafico di f, 'asse delle ascisse e le rette v = =27 e & = %;

Data la funzione f(z) = %dm, calcolare l'area compresa tra il

grafico di f, I'asse delle ascisse e le rette z =1 e . = 2;

Data la funzione f(x) = QI;?’_de, calcolare 'area compresa tra il

grafico di f, 'asse delle ascisse e le rette x =2 e x = 4;

Data la funzione f(x) = mdx, calcolare ’area compresa tra
il grafico di f, I'asse delle ascisse e le rette x = —1 e x = 1;

Data la funzione f(z) = 2zvx? + ldz, calcolare I'area compresa tra il
grafico di f, ’asse delle ascisse e le rette t = —1 e x = 1;

Data la funzione f(x) = mdx, calcolare ’area compresa tra

il grafico di f, I'asse delle ascisse e le rette v = —1 e v = 1;

Data la funzione f(z) = dx, calcolare I'area compresa tra il

T
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grafico di f, 'asse delle ascisse e le rette . = —1 e x = 1.



Risolvere le seguenti equazioni differenziali.

39) vy =2
40) ' = log xY;
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Risolvere i seguenti problemi di Cauchy.
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